



ตุลาคม 2558 ปีที่ 48 ฉบับที่ 8



**พิธีเปิดอาคาร Siam Motors Group Workshop ณ มธ.ศูนย์พญา
แหล่งการเรียนรู้ภาคปฏิบัติของ
โครงการหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต
สาขาวิศวกรรมยานยนต์**





TU Today



คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เปิดอาคาร Siam Motors Group Workshop และ Bangkok Bank Dormitory

เพื่อรองรับนักศึกษาสาขาวิศวกรรมยานยนต์ (หลักสูตรภาษาอังกฤษ) และตอบสนองความต้องการภาคอุตสาหกรรมยานยนต์ไทย ณ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์พัทยา

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญที่จะผลิตบัณฑิตวิศวกรยานยนต์ที่มีคุณภาพ เพื่อตอบสนองความต้องการของภาคอุตสาหกรรมและการก้าวเข้าสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน จึงได้ก่อตั้งโครงการหลักสูตร วิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิศวกรรมยานยนต์ (หลักสูตรภาษาอังกฤษ) ขึ้นที่ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์พัทยา และได้ร่วมลงนามในบันทึกข้อตกลงการสนับสนุนการจัดการศึกษา หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิศวกรรมยานยนต์ ระหว่าง 3 องค์กรใหญ่ ได้แก่ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ บริษัท สยามกลการ จำกัด และ ธนาคารกรุงเทพ จำกัด (มหาชน) เมื่อวันที่ 8 มีนาคม 2556 ณ ธนาคารกรุงเทพ สำนักงานใหญ่ ทั้งนี้บริษัท สยามกลการ จำกัด มอบเงินทุนจำนวน 60 ล้านบาท ให้แก่ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เพื่อใช้ในการก่อสร้างอาคารปฏิบัติการวิศวกรรมยานยนต์ ขนาด 3,000 ตารางเมตร ในพื้นที่ของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์พัทยา โดยมหาวิทยาลัยได้ก่อสร้างอาคารปฏิบัติการ Siam Motors Group Workshop ขึ้น และธนาคารกรุงเทพ จำกัด (มหาชน) มอบเงินทุนจำนวน 30 ล้านบาท ให้แก่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เพื่อใช้สนับสนุนจัดการเรียนการสอนในหลักสูตร และก่อสร้างอาคารหอพัก Bangkok Bank Dormitory เพื่ออำนวยความสะดวกให้แก่นักศึกษา



คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้จัดพิธีเปิดอาคารดังกล่าว เมื่อวันที่ 9 กันยายน 2558 ณ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์พัทยา โดยมีกิจกรรม Opening Ceremony of Siam Motors Group Workshop and Bangkok Bank Dormitory Faculty of Engineering, Pattaya Campus ณ ห้องประชุม 1106 มช.ศูนย์พัทยา โดยรองศาสตราจารย์ ดร.ประภัสสร วังศากุลญณ์ คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์ กล่าวรายงาน ศาสตราจารย์ ดร.สมคิด เลิศไพฑูรย์ อธิการบดี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวเปิดงาน และมอบทุนการศึกษาแก่นักศึกษาจำนวน 7 ทุน จากนั้นเป็นการแนะนำคณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยอาจารย์ ศิริศิลป์ กองศิลป์ ผู้ช่วยคณบดี ฝ่ายกิจกรรมพิเศษ และพิธีเปิดอาคารเรียน Siam Motors Group Workshop ณ บริเวณ หน้าอาคารปฏิบัติการวิศวกรรมยานยนต์ และหอพักนักศึกษา Bangkok Bank Dormitory ซึ่งได้รับเกียรติจาก ศาสตราจารย์ ดร.สมคิด เลิศไพฑูรย์ อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ดร.พรเทพ พรประภา กรรมการผู้จัดการใหญ่ บริษัท สยามกลการ จำกัด Mr. Kazutaka Nambu President of Nissan Motor (Thailand) Co., Ltd. และพลเรือเอกประเจตน์ ศิริเดช ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ ธนาคารกรุงเทพ จำกัด (มหาชน) เป็นประธานร่วม ในการกล่าวแสดงความยินดี

ศาสตราจารย์ ดร.สมคิด เลิศไพฑูรย์ อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวว่า “การจัดตั้งโครงการหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิศวกรรมยานยนต์ (ภาคภาษาอังกฤษ) นั้นเพราะการเติบโตของภาคอุตสาหกรรมยานยนต์ในประเทศไทยค่อนข้างสูง และเติบโตอย่างต่อเนื่อง ส่งผลให้เกิดความต้องการบุคลากรจำนวนมากในภาคอุตสาหกรรมยานยนต์ ทำให้ขาดแคลนบุคลากรระดับวิศวกร และผู้เชี่ยวชาญเฉพาะด้าน ทางมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้ตระหนักถึงปัญหาดังกล่าว จึงได้ก่อตั้งโครงการหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิตดังกล่าวขึ้นที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์พัทยาเพื่อตอบสนองความต้องการภาคอุตสาหกรรมยานยนต์ไทย”

ในปัจจุบันคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ นอกจากจะจัดการเรียนการสอนที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิตแล้วยังได้เริ่มจัดการเรียนการสอนที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์พัทยา ในระดับปริญญาตรี สาขาวิศวกรรมยานยนต์ และสาขาวิศวกรรมซอฟต์แวร์ โดยมีห้องปฏิบัติการและอุปกรณ์ที่ทันสมัย ได้รับการสนับสนุนจากหน่วยงานสำคัญหลายแห่งได้แก่ บริษัท สยามกลการ ธนาคารกรุงเทพ บริษัทโตโยต้า บริษัท Bosch บริษัท โคมัทสึ บริษัทไดกิน และบริษัทอิซูซุ เป็นต้น





มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต จับมือ เซเว่นอีเลฟเว่น นำร่องชวนนักศึกษา "เลิกใช้ถุงพลาสติก" ครั้งแรกในประเทศไทย



นายสุวิทย์ กิ่งแก้ว รองกรรมการผู้จัดการอาวุโส บริษัท ซีพี ออลล์ จำกัด (มหาชน) ผู้บริหารเซเว่น อีเลฟเว่น ร้านอิมตะคอกของคนไทย กล่าวว่า เซเว่น อีเลฟเว่น ได้ดำเนินธุรกิจ ควบคู่กับการดูแลสังคมและอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมอย่างต่อเนื่อง เรื่องหนึ่งที่ได้รับการตอบรับจากสังคมอย่างมาก คือการรณรงค์เชิญชวนคนไทยลดใช้ถุงพลาสติก ที่ได้ดำเนินการมากกว่า 8 ปี ตั้งนั้นเมื่อมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต เปิดโครงการใหม่ "มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต ขวนเล็กใช้ถุงพลาสติกในร้านเซเว่น อีเลฟเว่น" เพื่อเป็นพื้นที่ต้นแบบเลิกใช้ถุงพลาสติกอย่างเป็นรูปธรรม ภายในรั้วมหาวิทยาลัย โครงการแรกของประเทศไทย บริษัทฯ จึงมีความยินดีให้ความร่วมมือสนับสนุนเต็มที่ เพราะมีเจตนารมณ์เป้าหมายเป็นไปในทิศทางเดียวกัน

"ต้องขอขอบคุณทางมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ที่ร่วมกันเดินหน้ารณรงค์ลดปริมาณการใช้ถุงพลาสติก ในกลุ่มอาจารย์ นักศึกษา และบุคลากร ภายในมหาวิทยาลัย นับได้ว่าเป็นการรวมพลังกันในการสร้างพฤติกรรมใหม่ สร้างค่านิยมใหม่ ให้รู้จัก รู้จักใช้ ถุงพลาสติก เพื่อลดปริมาณขยะพลาสติก เสริมสร้างวินัยเลิกใช้ถุงพลาสติกอย่างจริงจังเพื่อสิ่งแวดล้อมที่ดี ที่น่าอยู่ซึ่งบริษัทถือเป็นโครงการต้นแบบที่จะนำแนวคิด นี้ไปเชิญชวนมหาวิทยาลัยอื่นๆ ที่มีร้านเซเว่น อีเลฟเว่น ตั้งอยู่ต่อไป" นายสุวิทย์กล่าว

โครงการ "มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต ขวนเล็กใช้ถุงพลาสติกในร้านเซเว่น อีเลฟเว่น" เป็นหนึ่งในโครงการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมของเซเว่น อีเลฟเว่น ติดตามรายละเอียดได้ที่เว็บไซต์ www.cpall.co.th และ www.facebook.com/คิดถึง_คิดถุง ตั้งแต่วันที่นี้เป็นต้นไป.



มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต ร่วมกับ เซเว่น อีเลฟเว่น ร้านอิมตะคอกของคนไทย จัดโครงการ "มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต ขวนเล็กใช้ถุงพลาสติกในร้านเซเว่น อีเลฟเว่น" ขึ้นเป็นครั้งแรกในประเทศไทย มุ่งปรับเปลี่ยนพฤติกรรมคนรุ่นใหม่ ด้วยการรณรงค์ให้นักศึกษาเลิกใช้ถุงพลาสติกเพื่ออนุรักษ์สิ่งแวดล้อม

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ปริญญา เทวานฤมิตรกุล รองอธิการบดีฝ่ายการนักศึกษาและการเรียนรู้ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวว่า มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต ให้ความสำคัญกับเรื่องการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมเป็นอย่างมาก จึงได้เชิญชวนร้านเซเว่น อีเลฟเว่น ที่ตั้งอยู่ในมหาวิทยาลัยจำนวนกว่า 10 แห่ง เข้าร่วม "มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต ขวนเล็กใช้ถุงพลาสติกในร้านเซเว่น อีเลฟเว่น" ซึ่งเป็นโครงการรณรงค์ให้นักศึกษา และบุคลากรภายในมหาวิทยาลัย ร่วมกันงดใช้ถุงพลาสติกเมื่อใช้บริการที่ร้านเซเว่น อีเลฟเว่น สาขาภายในมหาวิทยาลัย ซึ่งเป็นที่ทราบดีว่า ถุงพลาสติกเป็นขยะที่ใช้เวลาในการย่อยสลายยาวนาน และกระบวนการกำจัดพลาสติกยังก่อให้เกิดก๊าซเรือนกระจกซึ่งเป็นสาเหตุหนึ่งของภาวะโลกร้อน ซึ่งการลดการใช้ถุงพลาสติกยังเป็นการช่วยลดปริมาณขยะพลาสติกในมหาวิทยาลัย ทำให้มหาวิทยาลัยมีสภาพแวดล้อมที่ดีขึ้น สวยงามขึ้น และเป็นการช่วยลดภาวะโลกร้อนดังกล่าว

ทั้งนี้ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต ได้ดำเนิน "โครงการธรรมศาสตร์สีเขียว" เพื่อพัฒนาสิ่งแวดล้อม และลดการใช้พลังงาน มาตั้งแต่ปี 2548 โดยได้จัดโครงการและกิจกรรมต่างๆ อาทิ โครงการปลูกต้นไม้ใหญ่เพื่อลดอุณหภูมิของสิ่งแวดล้อมโดยรอบมหาวิทยาลัย โครงการประหยัดพลังงานไฟฟ้า และลดการใช้น้ำมัน โครงการรถบริการรับ-ส่งภายในมหาวิทยาลัยโดยใช้ก๊าซธรรมชาติ โครงการ Bicycle Campus เพื่อสนับสนุนการใช้จักรยานในการเดินทางในมหาวิทยาลัย ซึ่งนอกจากจะเป็นการประหยัดพลังงานแล้วยังส่งผลดีต่อสุขภาพ ช่วยลดมลภาวะภายในมหาวิทยาลัย ทำให้มหาวิทยาลัยมีสภาพแวดล้อมที่ดีขึ้น



มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ร่วมกับ สถาบันพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม และ สปีนตา โกลบอล แอ็คเซเลอเรเตอร์ พันธมิตรจากซิลิคอนแวลลีย์ สหรัฐอเมริกา นำโมเดลการสนับสนุนสตาร์ทอัพแบบซิลิคอนแวลลีย์มาสู่ไทย เพื่อส่งเสริมนักวิจัยและผู้ประกอบการไทย พัฒนาผลงานวิจัยหรือแนวความคิดสร้างสรรค์ไปสู่เชิงพาณิชย์ในตลาดโลก

‘ธรรมศาสตร์’ จับมือ ‘สปีนตา’

บริษัทที่ปรึกษาจากซิลิคอนแวลลีย์ สร้างโอกาสนักวิจัยและสตาร์ทอัพไทย ต่อยอดแนวคิดสู่ตลาดโลก

ศาสตราจารย์ ดร.สมคิด เลิศไพฑูรย์ อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เปิดเผยว่า หนึ่งในเป้าหมายของมหาวิทยาลัย คือ การเป็น ‘มหาวิทยาลัยเพื่อการวิจัย’ เพื่อสร้างผลงานวิจัยทั้งด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี วิทยาศาสตร์สุขภาพ สังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ ที่จะสามารถนำไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนและสังคม และเป็นเครื่องมือในการช่วยแก้ไขปัญหาต่างๆ ซึ่งมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์พร้อมสนับสนุนการนำผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์ทั้งในประเทศและทั่วโลก ทั้งในเชิงสาธารณะ เชิงนโยบาย เชิงพาณิชย์ หรือเชิงสุนทรียภาพ ล่าสุด มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้ร่วมกับสถาบันพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม และ บริษัท สปีนตา โกลบอล แอ็คเซเลอเรเตอร์ จำกัด จากสหรัฐอเมริกา จัดทำโครงการ “เบิกบานฟ้าจากความคิดสู่ตลาดโลก” เพื่อสนับสนุนนักวิจัยผู้ประกอบการขนาดย่อม และสตาร์ทอัพไทย ในการต่อยอดผลงานวิจัยหรือแนวความคิดที่สร้างสรรค์ของตนเองไปสู่เชิงพาณิชย์อย่างเป็นรูปธรรม

“ความร่วมมือในครั้งนี้จะช่วยส่งเสริมให้มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์สามารถนำผลงานวิจัยและสิ่งประดิษฐ์ของนักวิจัยธรรมศาสตร์ที่ได้รับรางวัลจากการประกวดเวทีต่างๆ และได้รับการยอมรับในระดับโลก มาพัฒนาในเชิงธุรกิจเพื่อนำไปใช้ประโยชน์ได้จริงอย่างเป็นรูปธรรม เพื่อช่วยยกระดับคุณภาพชีวิตของคนไทยและทั่วโลก ตามนโยบายของมหาวิทยาลัย” ศาสตราจารย์ ดร.สมคิด กล่าว



สำหรับสปีนตา โกลบอล แอ็คเซเลอเรเตอร์ เป็นบริษัทที่ปรึกษาด้านสตาร์ทอัพ ก่อตั้งขึ้นในซิลิคอนแวลลีย์ สหรัฐอเมริกา ปัจจุบันมีการดำเนินธุรกิจ在美国 อินเดี ไทย และสิงคโปร์ นายประจันต์ ปาเรคห์ ประธานเจ้าหน้าที่ผู้ประกอบการบริษัท สปีนตา โกลบอล แอ็คเซเลอเรเตอร์ จำกัด กล่าวว่า “สปีนตาจะใช้โมเดล ‘Katalyst’ ในการสนับสนุนสตาร์ทอัพ ทั้งด้านองค์ความรู้และแหล่งเงินทุน เพื่อช่วยผู้ประกอบการและสตาร์ทอัพทั่วโลกในการพัฒนาความคิดและผลงานเชิงเทคโนโลยีและนวัตกรรมของตนเองไปสู่ตลาดโลก สปีนตามีโมเดลที่แตกต่างจากบริษัทแอ็คเซเลอเรเตอร์อื่นๆ ที่มีขั้นตอนการทำงานตามโครงสร้างอย่างเคร่งครัดจึงทำให้มีช่องว่างที่สปีนตาจะเข้ามาแข่งขัน โดยสปีนตาจะสนับสนุนสตาร์ทอัพอย่างใกล้ชิด ทั้งการให้คำปรึกษาแบบตัวต่อตัว โดยคณะทำงานของสปีนตาที่มีอยู่ทั่วโลก รวมทั้งการส่งเสริมสตาร์ทอัพในการพัฒนาผลิตภัณฑ์แบบตัววัน หรือ MVP (Minimum Viable Product)”



ผู้ประกอบการและสตาร์ทอัพที่สนใจ สามารถส่งใบสมัครออนไลน์ที่ <http://www.spintacel.com> โดยกรอกข้อมูลเกี่ยวกับแนวความคิดการพัฒนาวัตกรรมและสร้างสรรค์บริการหรือผลิตภัณฑ์ใหม่ๆ โดยย่อ และประวัติของผู้สมัคร เพื่อให้สปีนตาพิจารณาและประเมินศักยภาพในการเติบโตทางธุรกิจและการพัฒนาแผนธุรกิจ โดยสปีนตาจะคัดเลือกโครงการที่มีคุณสมบัติเพื่อการสนับสนุน

สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมติดต่อ ดร.เจริญ อาทิตยา โทรศัพท์ 084-937-1881 อีเมล: jaroen.atitya@spintacel.com หรือ นางสาวชนกนถ เจนชื้อตรง ผู้ประสานงาน โทรศัพท์ 02-613-3141





มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เอาใจวัยรุ่น จัดประกวด Sticker MyCampus@tu



เพื่อบูรณาการองค์ความรู้การเรียนการสอนสู่การปฏิบัติจริง

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ร่วมกับบริษัท TRUE คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) เอาใจวัยรุ่นนักศึกษามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จัดประกวด Sticker ในการสร้าง application “MyCampus@TU” บนอุปกรณ์สื่อสารเคลื่อนที่ ซึ่งรางวัล ผู้ชนะการประกวดได้รับรางวัล Ipad Mini และเงินรางวัลมูลค่า 10000 บาท พร้อมเกียรติบัตร และผลงานจะถูกนำไปดาวน์โหลดบน application MyCampus@TU application MyCampus@TU เป็นแอปพลิเคชันสังคมออนไลน์บนอุปกรณ์สื่อสารเคลื่อนที่ (mobile device: เช่น smart phone/tablet) ด้านการศึกษาระดับประเทศ เพื่อใช้เป็นเครื่องมือในการสื่อสารแนวใหม่ไปยังเพื่อนในกลุ่มทางการศึกษาด้วยกัน อีกทั้งยังเป็นแหล่งความรู้ และช่องทางการรับข่าวสารจากมหาวิทยาลัย ที่เกิดจากการเรียนรู้ได้ทุกที่ ทุกเวลา นอกจากนี้ application MyCampus@TU ยังเปิดโอกาสให้ศิษย์เก่า ศิษย์ปัจจุบัน และประชาชนทั่วไปได้รับทราบข่าวสารของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ อีกหนึ่งช่องทางด้วย คณะกรรมการประชาสัมพันธ์และส่งเสริมการใช้งานแอปพลิเคชัน MyCampus TU จึงให้มีการจัดประกวด Sticker ของ “MyCampus@TU” ที่มีแนวความคิดสอดคล้อง

กับนโยบายของมหาวิทยาลัยและมีความคิดสร้างสรรค์ ทั้งนี้ เพื่อบูรณาการองค์ความรู้จากการจัดการเรียนการสอนสู่การปฏิบัติจริงของนักศึกษามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ผ่านกิจกรรมการประกวด ออกแบบ ตลอดจนการประชาสัมพันธ์และรณรงค์การใช้แอปพลิเคชัน MyCampus@TU และเมื่อวันที่ 8 เมษายน 2558 ทีมผู้ได้รับรางวัล ผลการโครงการประกวด Sticker MyCampus@tu ดังนี้
รางวัลที่ 1 ได้แก่ทีม CS นางสาวชฎาภา ศักดิ์ชัชวาล คณะนิติศาสตร์ ได้รับรางวัล Mini ipad จาก TRUE พร้อมเกียรติบัตร
รางวัลที่ 2 ได้แก่ทีม ISARA นางสาวชนาภา กิจนิเทศ คณะวิทยาศาสตร์ ได้รับเงินรางวัลจำนวน 5,000 บาท พร้อมเกียรติบัตร
รางวัลยอดเยี่ยม ได้แก่ทีม Tayetatus นายเทวิช ผดุงนันทน์ คณะวารสารและสื่อสารมวลชน ได้รับเงินรางวัลจำนวน 5,000 บาท พร้อมเกียรติบัตร (นับจากผลการดาวน์โหลดผลงาน TU Campus Application)



ASEAN UNIVERSITY STUDENT ASSEMBLY (AUSA) สานสัมพันธ์เครือข่ายนักศึกษา มร.-จุฬาฯ



ประเทศไทยเป็นหนึ่งในประเทศผู้ก่อตั้งสมาคมประชาชาติแห่งเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ หรือ ASEAN เมื่อปี 1963 ซึ่งในปี 2015 สมาคมอาเซียนจะรวมตัวกันเป็นประชาคมเศรษฐกิจการค้าที่สมบูรณ์ ระบบเศรษฐกิจเสรี เอื้อต่อการลงทุนทางการค้าซึ่งจะนำมาซึ่งความเจริญในอนาคต กอปรกับโลกในยุคปัจจุบันเป็นโลกในยุคโลกาภิวัตน์ ทำให้สิ่งต่างๆเกิดความเปลี่ยนแปลงขึ้นอย่างรวดเร็ว ส่งผลให้นักศึกษาไทย กล่าวคือ มหาวิทยาลัยภายในประเทศไทยจำเป็นต้องเตรียมความพร้อมสู่การพัฒนาในอนาคตทั้งในด้านภาษา ศักยภาพบุคลากร และเพิ่มความรู้ความเข้าใจ รวมถึงการปรับมุมมองทัศนคติใหม่ๆ เกี่ยวกับประเทศเพื่อนบ้านอาเซียนจึงนำสู่โครงการ ASEAN University Student Assembly (AUSA) ซึ่งเป็นแนวคิดในการสร้างภาคีเครือข่ายนักศึกษาภายในประเทศไทย และในประเทศสมาชิกอาเซียน เพื่อเป็นแนวทางในการพัฒนาศักยภาพของนักศึกษาอย่างยั่งยืน

นักศึกษาในโครงการ ASEAN University Student Assembly (AUSA) นำโดย นางสาวกรรณ ชัยสง่างพงษ์ กรรมการวิเทศสัมพันธ์ นักศึกษาโครงการ ASEAN University Student Assembly (AUSA) กล่าวว่า “วัตถุประสงค์ของโครงการ ASEAN University Student Assembly (AUSA) เพื่อส่งเสริมและผลักดันให้นักศึกษาจากมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์มีโอกาสในการเดินทางไปแลกเปลี่ยนประสบการณ์ ความรู้ ภาษา วัฒนธรรม รวมถึงสร้างความสัมพันธ์ต่อประเทศต่างๆในกลุ่มอาเซียนทำให้เกิดการกระตุ้นและตื่นตัวกับการพัฒนาไปของยุคโลกาภิวัตน์นี้ อีกทั้งจะได้นำความรู้ ความคิด และประสบการณ์ที่ได้รับมาประยุกต์ให้เกิดเกิดประโยชน์ต่อมหาวิทยาลัยสูงสุด ดังนั้นโครงการ ASEAN University Student Assembly (AUSA) เป็นโครงการที่นักศึกษาระดับปริญญาตรี ได้มีบทบาทสำคัญในการร่วมขับเคลื่อนประเทศไทยไปในทิศทางที่มีประสิทธิภาพและประสิทธิผล ต่อการเกิดประชาคมอาเซียนในเวลาอันใกล้”

แน่นอนว่าประชาคมอาเซียนที่กำลังจะมาถึงนี้ ได้สร้างความตื่นตัวให้กับนักศึกษาหลายๆ คนให้ได้ตระหนักถึงความสำคัญ และเตรียมพร้อม แต่ตระหนักและเตรียมพร้อมอย่างเดียวจะไม่ได้หรือ สิ่งสำคัญที่จะส่งผลให้ประสบความสำเร็จสิ่งใดๆ ได้ คือการทำงานเป็นทีม และในหลายๆ ครั้งการทำงานเป็นทีม มีจุดเริ่มต้นความสัมพันธ์มาจากความเป็นเพื่อน และด้วยความสัมพันธ์ฉันท์เพื่อนนี้เองที่จะผลักดันให้เราประสบความสำเร็จได้ ด้วยเหตุนี้เอง ASEAN University Student Assembly จึงถือกำเนิดขึ้น จะเป็นอย่างไร หากเรารวมกลุ่มนักศึกษาที่จะเป็นพลังของชาติอาเซียนได้มาทำความรู้จัก และสานสัมพันธ์กันเพื่อผลักดันประชาคมอาเซียนต่อไป

นางสาวกรรณ ยังเล่าถึงประสบการณ์ในการทำงานครั้งนี้ดีกว่า หลังจากได้เข้าร่วม ASEAN International Youth Leader Assembly ที่ ยอกยการ์ตา ประเทศอินโดนีเซีย จึงได้มีโอกาสชักชวนประธานฝ่ายนานาชาติ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย มาเข้าร่วมเป็นประธานในการจัดงานครั้งนี้ จึงตัดสินใจว่าจะไม่เพียงแต่การร่วมมือกันระหว่างองค์กร นักศึกษามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัยเพียงเท่านั้น แต่จะขยายรวมถึงชุมชน ฆราวาสต่างประเทศของเราทั้งสองมหาวิทยาลัยด้วย เพื่อสานสัมพันธ์ไม่เพียงแต่กับนักศึกษาต่างประเทศเท่านั้น แต่หมายรวมถึงความสัมพันธ์ของนักศึกษาทั้งสองมหาวิทยาลัย เหตุนี้เองจึงเป็นครั้งแรกที่องค์กร นักศึกษาร่วมกันกับชุมนุม AIESEC และ TU MUN

One of the most beautiful qualities of true friendship is to understand and to be understood.

“Lucius Annaeus Seneca”

สิ่งที่สวยงามที่สุดสำหรับเพื่อนแท้คือการเข้าใจ และการถูกเข้าใจซึ่งกันและกัน



งานครบรอบ ๓๙ ปี ตุลาคม ๒๕๑๕

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จัดงานรำลึกโอกาสครบรอบ 39 ปี 6 ตุลาคม 2519 ณ บริเวณสวนประติมากรรมประวัติศาสตร์ กกับการต่อสู้เพื่อประชาธิปไตย มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ทำพระจันทร์โดยช่วงเข้า มีพิธีทำบุญตักบาตรพระสงฆ์จำนวน 19 รูป จากนั้น ศาสตราจารย์ ดร.นครินทร์ เมฆไตรรัตน์ รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร ทำพระจันทร์เป็นประธานวางพวงมาลา หน้าประติมากรรม 6 ตุลาคม 2519 พร้อมผู้แทนจากฝ่ายต่างๆ ร่วมวางพวงมาลา เพื่ออุทิศบุญกุศลแก่วีรชนและผู้ลี้ภัยจากเหตุการณ์ดังกล่าว



ในการจัดกิจกรรมครั้งนี้มีผู้เข้าร่วมประชุม 130 คน ทีมงานกว่า 150 คน ทั้งนี้ทีมงานจะแบ่งเป็นฝ่ายๆ อาทิเช่น ฝ่ายกิจกรรม ฝ่ายสถานที่ ฝ่ายสวัสดิการ ทั้งนี้ในทุกๆ ฝ่ายจะมีทีมงานของทั้งสองมหาวิทยาลัย เพราะอยากให้นักศึกษาทั้งสองฝ่ายทำงานร่วมกัน และไม่เกิดการแบ่งฝ่ายนั่นเอง ปัญหาแรกที่เจอเลยคือ “ระยะทาง” ระยะทางเป็นปัญหาต่อการทำงาน และสานสัมพันธ์มาก ด้วยความไกลกัน ประชุมกันแต่ละทีจึงยากมาก และยิ่งจำนวนทีมงานที่มีกว่าร้อยชีวิต หวเวลาลงตัวกันยากมาก สุดท้ายจึงต้องแบ่งให้ไปประชุมฝ่ายย่อยของแต่ละฝ่ายกันเอง โดยที่จะต้องมีส่วนประสานงานกลาง และคอยเป็นที่ปรึกษาให้หน่อยๆ ร่วมประชุมทุกครั้ง นอกจากนี้ปัญหาเรื่องระยะทางที่เราต้องเจอแล้ว อีกปัญหาหนึ่งคือระบบการทำงาน ส่งผลให้เราต้องปรับตัวเข้าหากันมากขึ้น จนกระทั่งถึงวันงานที่ต้องใช้ชีวิตร่วมกันกว่าระยะเวลาทั้งหมด 5 คืน 6 วัน สถานที่จัดงานหมุนเวียนจัดทั้งที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์ และศูนย์รังสิต และจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย และด้วยการตะลุยพานักศึกษาจากกลุ่มประเทศอาเซียนไปยังที่ต่างๆ นั้นแน่นอนว่ามักจะมีอุปสรรคเล็กๆ น้อยๆ เกิดขึ้นเสมอ ฉะนั้นทุกๆ วันหลังจบงาน จะมีการประชุมสรุปงานในแต่ละวัน ทหารีแก้ไขปัญหาที่พบเจอ และเตรียมงานในวันถัดๆ ไป ถึงแม้ว่าในช่วงจัดงานทีมงานทุกคนจะหัวหมุนแค่ไหน แต่เราก็ยังยิ้มสู้เสมอ จากกำลังใจที่มีให้กันนั่นเอง

ระยะเวลาเตรียมงานกว่าสองเดือน และช่วงระยะเวลาจัดงานกว่าสัปดาห์ เปลี่ยนความคิดในการทำงานของเราไปอย่างสิ้นเชิง หลังจากจบงานนอกจากจะบรรลุวัตถุประสงค์ที่จะสานสัมพันธ์ให้นักศึกษาในอาเซียนในการทำงาน ผลักดันประชาคมอาเซียนแล้วนั้น สิ่งที่ได้กลับมาคือมิตรภาพที่แน่นแฟ้นระหว่างทีมงานของทั้งสองมหาวิทยาลัย เพราะว่าต่อแต่นี้ไปจะไม่ใช่แค่งานของฉันทันเอง อีกต่อไป แต่มันคือ **“งานของเรา”** ต่างหาก

“ทั้งนี้ต้องขอขอบพระคุณผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ปริญญา เทวานฤมิตรกุล รองอธิการบดีฝ่ายการนักศึกษาและการเรียนรู้ ที่ปรึกษาโครงการที่ให้การสนับสนุน โครงการมาตลอดจนประสบความสำเร็จได้ด้วยดี ได้รับผลตอบรับจากนักศึกษาอาเซียนที่ดีมาก รวมถึงอาจารย์ ดร.ปาริยา ณ นคร ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายการนักศึกษา ที่กรุณาให้คำปรึกษาตลอดในเรื่อง อาจารย์ไม่เคยทอดทิ้งพวกเราเลย” นางสาวกรวรรณ กล่าวทั้งท้าย

โครงการ ASEAN University Student Assembly (AUSA) จัดขึ้นเป็นปีแรก โดยเป็นการจัดร่วมกับสโมสรนักศึกษาจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย มีผู้เข้าร่วมโครงการมากกว่า 130 คนจากประเทศอาเซียน และจากผลการดำเนินงานมีเสียงตอบรับเป็นที่น่าพึงพอใจจากผู้เข้าร่วมโครงการ และสนับสนุนให้จัดต่อไปในภายภาคหน้าอีกด้วย



มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์ลำปาง โดย สำนักทรัพย์สินทางปัญญาและบ่มเพาะวิสาหกิจ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จัดโครงการอบรมเรื่อง การประเมินมูลค่าทรัพย์สินทางปัญญาและการเจรจาธุรกิจ ณ 2301 อาคารเรียนรวม 4 ชั้น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์ลำปาง โดยได้รับเกียรติจากผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.นันทิกา สุนทรไชยกุล รองผู้อำนวยการสำนักทรัพย์สินทางปัญญาและบ่มเพาะวิสาหกิจ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และคุณเมธา จารัตนากร วิทยากรในการอบรม การอบรมในครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อให้นักศึกษา คณาจารย์ และบุคลากรของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์ลำปาง มีความรู้ความเข้าใจในการประเมินมูลค่าทรัพย์สินทางปัญญาและการเจรจาในเชิงพาณิชย์ โดยผู้เชี่ยวชาญด้านการประเมินมูลค่าทรัพย์สินทางปัญญา เมื่อเร็วๆ นี้



อสังหาริมทรัพย์กับการตลาดยุคดิจิทัล

นักศึกษาโครงการปริญญาโทธุรกิจอสังหาริมทรัพย์ รุ่นที่ 14 คณะพาณิชยศาสตร์และการบัญชี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ โดยภาคีวิชาอสังหาริมทรัพย์ กำหนดจัดงานสัมมนา MRE Seminar ครั้งที่ 14 ภายใต้หัวข้อ **“THE NEW ERA OF DIGITAL MARKETING AND INNOVATION DEVELOPMENT”** โดยได้รับเกียรติจากวิทยากร

คุณสุทธาท สุทธิสนธิ (Marketing Executive 2 สายงานคอนโดมิเนียม 1 บริษัท พกษาเรียลเอสเตท จำกัด (มหาชน) คุณพงศ์ภากรณ์ ธรรมศุภพงษ์ (Senior Marketing Manager บริษัท เอควิว เอสเตท จำกัด (มหาชน) คุณอภิสิทธิ์ ตรงกานนท์ (Co-founder & CTO (Chief Technology Officer) บริษัท อินเทอร์เน็ต มาร์เก็ตติ้ง จำกัด (Pantip.com)) คุณไกรวุฒิ ไพบูลย์วรชาติ (Managing Director บริษัท คอนทัวร์ รีเทล จำกัด (Contour Retail Co.,Ltd. under Contour Group of Companies)) ณ ห้องวิภาวดีบอลรูม โรงแรม เซ็นทารา แกรนด์ แอท เซ็นทรัลพลาซ่า ลาดพร้าว



TU Face Up



ทีมนักศึกษาคณะนิติศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้รับรางวัลชนะเลิศการแข่งขันแถลงการณ์ด้วยวาจา ในโครงการทูตเยาวชนศาลทรัพย์สินทางปัญญาและการค้าระหว่างประเทศ ประจำปี 2558 (IPIT Court Young Ambassadors 2015) ทั้งทีมภาษาไทย และทีมภาษาอังกฤษ

- ทีมชนะเลิศภาษาไทย ประกอบด้วย นายพินทน์ สิ้นโสภณเกษม และนางสาวนุสรุ แก้วกัลยา
- ทีมชนะเลิศภาษาอังกฤษ ประกอบด้วย นางสาวสุโข ปานผาสุข และนายธรรม บวรวัฒน์ ที่ปรึกษาโครงการ อาจารย์ ดร.จุนวิทย์ ชลิตาพงศ์ และอาจารย์ เมชปิติ พูลสวัสดิ์



ภาพยนตร์สารนิพนธ์เรื่อง **“If You’re a bird, I’ll be your sky”** ถ้าเธอเป็นนก ฉันจะเป็นท้องฟ้า โดยนางสาว วิสตา สุขถนอม และกำกับภาพโดยนายองอาจ วิเศษโชติกุล นักศึกษาคณะวารสารศาสตร์และสื่อสารมวลชน รหัส 54 ได้รับรางวัลจิตรมาตรา จากงานเทศกาลภาพยนตร์สั้น ครั้งที่ 19 จัดโดย หอภาพยนตร์แห่งชาติ (องค์การมหาชน), มูลนิธิหนังไทย เมื่อวันอาทิตย์ที่ 23 สิงหาคม 2558 ณ หอศิลป์วัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร





กิจกรรม 100 ปี ชาตกาล ศ. ดร.ป๋วย อึ๊งภากรณ์



โครงการอุทยานเรียนรู้อายุ 100 ปี

โครงการอุทยานเรียนรู้อายุ 100 ปี มีเป้าประสงค์เพื่อเป็นสวนสาธารณะสำหรับประชาคมธรรมศาสตร์ และชุมชนเมืองโดยเป็นส่วนสาธารณะระดับเมืองที่ตอบสนองการใช้งานที่หลากหลายเช่นสวนลุมแห่งย่านรังสิต และยังเป็นที่เรียนรู้แลกเปลี่ยนองค์ความรู้ของมหาวิทยาลัยในการให้บริการประชาชนทั้งองค์ความรู้ ด้านสังคมและวิทยาศาสตร์และที่สำคัญยังเป็นพื้นที่แห่งการเชิดชูสามัญชนในหลากหลายสาขาวิชาชีพและความถนัด ผู้ประกอบคุณูปการเพื่อแผ่นดินไทยผ่านทางเดินแห่งวีรชนที่ประสานเข้าไปในทางสัญจรของสวนสาธารณะ นอกจากนี้สวนสาธารณะแห่งนี้ยังเป็นพื้นที่สีเขียวขนาดใหญ่ที่สะท้อนความเป็นมาทางนิเวศวิทยาแห่งทุ่งรังสิต เป็นพื้นที่ชุ่มน้ำให้กับวิทยาเขตและเมืองรวมทั้ง เป็นสถานที่ที่รวบรวมประวัตินิเวศวิทยา ผลงาน แนวคิด และบทบาทหน้าที่ อันชือสัตย์ สุจริตของ ศ.ดร.ป๋วย อึ๊งภากรณ์ ในวาระครบรอบ 100 ปี ชาตกาล



แนวความคิดในการออกแบบอาคารอุทยานเรียนรู้อายุ 100 ปี

แม้ว่า ศ.ดร.ป๋วย อึ๊งภากรณ์จะเป็นบุคคลที่มีความรู้ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในสาขาวิชาของท่านก็ตาม แต่ความสำคัญในบทบาทหน้าที่และความรู้ความสามารถนั้น ไม่ได้ทำให้ความอ่อนน้อมถ่อมตนการให้เกียรติผู้คนและการมีชีวิตที่เรียบง่ายของท่านลดน้อยลงแต่อย่างใด ดังนั้นอาคารดังกล่าวจะเป็นอนุสรณ์สำหรับอาจารย์ป๋วย อึ๊งภากรณ์ จะเป็นตัวแทนและแสดงให้เห็นชนรุ่นหลัง ยึดเป็นแบบอย่างในคุณสมบัติความอ่อนน้อมถ่อมตน และความเรียบง่ายของท่าน

พื้นที่ภายในอาคารจะได้รับการจัดวางให้สอดคล้องกับวิถีการใช้ชีวิตประจำวันของประชาคม ธรรมศาสตร์และออกแบบให้อาคารเป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อมเพื่อส่งเสริม ภาพลักษณ์ของธรรมศาสตร์ เป็นมหาวิทยาลัยสีเขียวเพื่อประชาชนอาคารมีทั้งหมด 3 ชั้น โดยมีรายละเอียดการใช้งานดังต่อไปนี้

1. ศูนย์บริการการศึกษาและวิชาการ

ประกอบด้วยพื้นที่นันทนาการชั่วคราวหอศิลป์พื้นที่จัดเลี้ยงขนาด 300 คนห้องสมุดชุมชนและห้องสัมมนา-ด้วยหน้าที่และความรับผิดชอบของมหาวิทยาลัยฯตั้งที่ท่านผู้ก่อตั้งมหาวิทยาลัย ธรรมศาสตร์อาจารย์ปรีดี พนมยงค์ ได้กล่าวไว้ว่า **“มหาวิทยาลัยเปรียบเสมือนบ่อน้ำบำบัดความกระหายของราษฎร”**

2. Concert Hall

รองรับผู้เข้าชมได้ 500ที่นั่งเป็นพื้นที่จัดแสดงดนตรีและการแสดงทั้งของนักศึกษาประชาคมฯและบุคคลทั่วไป

3. พื้นที่นันทนาการกลางแจ้ง (Outdoor Museum)

เป็นพื้นที่นำเสนอเรื่องราวความคิดและคุณูปการของอาจารย์ป๋วย อึ๊งภากรณ์ที่เพื่อประชาชนตลอดมา



4. ศูนย์อาหารและร้านขายของที่ระลึก

บริการอาหารที่มีคุณภาพเพื่อส่งเสริมคุณภาพชีวิตที่ดีให้กับประชาชนและประชาคมธรรมศาสตร์

5. พิพิธภัณฑ์ประชาธิปไตยและธรรมศาสตร์กับการเมืองไทย

การที่สังคมจะพัฒนาไปได้นั้นรากและประวัติศาสตร์ของสังคมเป็นสิ่งสำคัญที่ต้องมีการรักษาศึกษาและถ่ายทอดให้กับชนรุ่นหลังมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เป็นมหาวิทยาลัยที่มีบทบาทสำคัญในพัฒนาการประชาธิปไตยและการเมืองไทยรวมทั้งเป็นสถานที่ที่รวบรวมข้อมูลและเอกสารสำคัญทางประวัติศาสตร์ประชาธิปไตยและการเมืองไทยที่สมบูรณ์ที่สุดซึ่งควรมีการจัดเก็บรักษาและเผยแพร่ตามมาตรฐานสากล

6. ศูนย์บริการการศึกษาและวิชาการ

เป็นพื้นที่ให้บุคคลทั่วไปเข้ามาใช้ค้นคว้าความรู้และนวัตกรรมต่างๆ เพื่อเป็นการเตรียมความพร้อมในการเป็นประชากรของสังคมโลกในศตวรรษที่ 21

7. หอจดหมายเหตุ

เป็นพื้นที่เก็บรวบรวมเอกสารสำคัญของทั้งอาจารย์ป๋วย อึ๊งภากรณ์และเอกสารสำคัญของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์





ปฏิทินกิจกรรม



มหกรรมแนะแนวหลักสูตรการศึกษา TU Open House 2015 “เปิดบ้าน ธรรมศาสตร์ 2558”

วันที่ 4-5 พฤศจิกายน 2558 เวลา 09.00-16.00 น.
ณ ศูนย์การประชุมธรรมศาสตร์ รังสิต
(อาคารยิมเนเซียม 1) มธ. ศูนย์รังสิต



พิธีทอดกฐินพระราชทาน ประจำปี 2558

วันพฤหัสบดีที่ 12 พฤศจิกายน 2558
ณ วัดแก้วโกรวาราม จ.กระบี่



พิธีพระราชทานปริญญาบัตร ประจำปีการศึกษา 2557

วันที่ 16-17 พฤศจิกายน 2558
ณ มธ. ท่าพระจันทร์



มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ : <http://www.tu.ac.th>

จุดสารธรรมศาสตร์ : เพื่อเผยแพร่ข่าวสาร เรื่องน่ารู้ และกิจกรรมต่างๆ ของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
แก่อาจารย์ ข้าราชการ นักศึกษา และผู้สนใจทั่วไป

ที่ปรึกษา : ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.อัจฉรา ปิณฑรานวงศ์ อัจฉรา จินดารัตน์

กองบรรณาธิการ : ภาณุวัฒน์ โคตรโนนกกอก ณัฐกาญจน์ หันจรัส

ประภาพันธุ์ ว่องไว ศิลาวุฒิ นवलนุกุล พีระวัฒน์ จันทร์สว่าง

ศักดิ์เดช ธนาพรกุล เฉลิมขวัญ จันทร์ช่วงศรี

ศุภณา เย็นเป็นสุข

จัดทำโดย : งานสื่อสารองค์กร กองแผนงาน

สำนักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์

โทรศัพท์ 0-2564-4493, 0-2564-4440-79 ต่อ 1117-8

โทรสาร 0-2564-4493

E-mail : pr.tu@hotmail.com

Website : www.pr.tu.ac.th

พิมพ์ที่ : โรงพิมพ์มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ โทรศัพท์ 0-2564-3105-6, 0-2564-3108-10

วิสัยทัศน์มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์

“มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
เป็นสถาบันวิชาการชั้นนำ
ของเอเชียที่ได้มาตรฐานสากล
ในการผลิตบัณฑิต
การสร้างองค์ความรู้
และการแก้ปัญหาของประเทศ
โดยยึดมั่นคุณธรรม
และประโยชน์ของประชาชน”